

## PREDSTAVITEV NOVEGA PRAVILNIKA O ZAGOTAVLJANJU VARNOSTI IN ZDRAVJA DELAVCEV PRI ROČNEM PREMEŠČANJU BREMEN – ON-LINE, 15. 5. 2024

### SPLOŠNA ZAKONODAJA

#### POJASNILO ZZZS V ZVEZI Z NOVIM PRAVILNIKOM O UVELJAVLJANJU IZPLAČILA NADOMESTILA PLAČE IZ OBVEZNEGA ZDRAVSTVENEGA ZAVAROVANJA NA ZAHTEVO DELODAJALCA

V nadaljevanju vas seznanjamo z obvestilom Zavoda za zdravstveno zavarovanje Slovenije v zvezi z novim Pravilnikom o uveljavljanju izplačila nadomestila plače iz obveznega zdravstvenega zavarovanja na zahtevo delodajalca, kot sledi.

##### OBVESTILO ZZZS

»Obveščamo vas, da je bil dne 19. 4. 2024 v Uradnem listu RS objavljen **nov Pravilnik o uveljavljanju izplačila nadomestila plače iz obveznega zdravstvenega zavarovanja na zahtevo delodajalca** (Ur. l. RS, št. 34/2024, z dne 19. 4. 2024; v nadaljevanju: Pravilnik). Pravilnik je začel veljati dne 20. 4. 2024.

Nov Pravilnik je bil sprejet zaradi uskladitve z že veljavnimi predpisi, in sicer:

- Zakonom o interventnih ukrepih na področju zdravstva, dela in sociale ter z zdravstvom povezanih vsebin – podaljšanje obdobja izplačevanja nadomestila plače zaradi boleznih ali poškodb, ki ni povezana z delom, v breme delodajalca nazaj na 30 delovnih dni, spremenjena ureditev recidiva, kjer predhodno obdobje ne sme biti daljše od 30 delovnih dni, določeno najvišje nadomestilo (nadomestilo ne more biti višje od dvainpolkratnika povprečne plače, podrobnejša opredelitev o vštevanju in nevštevanju dohodkov v osnovo za odmero nadomestila);

### OBVEZNOST ZA PLAČILO RAZLIKE TROŠARINE OB ZVIŠANJU DROBNOPRODAJNE CENE CIGARET

V nadaljevanju povzemamo **obvestilo Ministrstva za finance, Finančne uprave RS (FURS), v zvezi z obveznostjo za plačilo razlike trošarine ob zvišanju drobnoprodajne cene cigaret**, številka dokumenta 007-23/2024-4, z dne 24. 4. 2024, prejeto po e-pošti dne 25. 4. 2024.

##### OBVESTILO FURS

»V skladu z devetim odstavkom 8. člena Zakona o trošarinah (Uradni list RS, št. 47/16 s spremembami) nastane obveznost za obračun trošarine tudi takrat, ko se za drobno rezani tobak in cigarete zviša drobnoprodajna cena (DPC). Zaradi navedenega osebe, ki imajo drobno rezani tobak in cigarete na zalogi zunaj trošarinskih skladišč, evidentirajo količino drobnoprodajnega tobaka in cigaret, ki jih imajo na zalogi, ter

TISKOVINA ■ Pošttnina plačana pri pošti 1102 Ljubljana



- Pravili obveznega zdravstvenega zavarovanja - glede uvedbe elektronskega potrdila o prostovoljnem darovanju krvi.

Nov Pravilnik vsebuje tudi številne redakcijske popravke, besedilo se je notranje uskladilo.

Zgoraj navedene spremembe ne vplivajo na obračun nadomestila plače, saj so bile že ustrezno implementirane pred sprejemom Pravilnika.

Ključne informacije in parametre za obračun nadomestila, najdete na spletni strani ZZZS v povezavi (vsak mesec objavimo novo višino najvišjega nadomestila):

<https://zavarovanec.zzs.si/denarna-nadomestila/nadomestilo-place-med-zacasno-zadrzanostjo-od-dela/visina-nadomestila-place/>.

Za programske hiše vsak mesec objavimo nov šifrant v koticu za razvijalce v povezavi:

<https://spot.gov.si/sl teme/koticek-za-razvijalce/>.

Vir: *Povzeto po obvestilu Zavoda za zdravstveno zavarovanje Slovenije z dne 25. 4. 2024.*

B. K.

obračunajo razliko trošarine. Podatke o zalogi drobno rezanega tobaka in cigaret predložijo na obrazcu »Obračun razlike trošarine za drobno rezani tobak in cigarete«, ki je objavljen na spletni strani Finančne uprave RS. Trošarina se plača najpozneje 60. dan po opravljenem popisu.

**Trošarina se plača, če je znesek trošarine iz obračuna višji od 10 evrov.**

V zvezi z navedenim vas obveščamo, da se bodo 1. 5. 2024 zvišale cene cigaret navedenih v Obračunu razlike trošarine za drobno rezani tobak in cigarete (v nadaljevanju Obračun TRO-RAZ, z dne 30. 4. 2024). Razpredelnica s staro in novo DPC cigaret (Seznam drobnoprodajnih cen cigaret) se nahaja na spletni strani FURS.

Glede na to, da se bodo DPC navedenih cigaret spremenile 1. 5. 2024, morajo zavezanci evidentirati količino omenjenih cigaret, ki jo imajo na zalogi, na Obračunu TRO-RAZ na dan **30. 4. 2024**. Ustrezno izpolnjen Obračun TRO-RAZ, z dne 30. 4. 2024, se pristojnemu finančnemu uradu predloži do **15. 5. 2024**. Obveznost za plačilo razlike trošarine za znesek, ki je višji od 10 evrov, je potrebno poravnati do **29. 6. 2024**. Ker je to sobota, se rok za navedeno plačilo obračuna v skladu s 45. členom Zakona o davčnem postopku (Uradni list RS, št. 13/11 – uradno prečiščeno besedilo z vsemi spremembami) prenese na prvi naslednji delovni dan, to je ponedeljek, **1. 7. 2024**. Plačilo se izvrši v dobro podračuna št. SI5601100-8881000030 – prehodni davčni podračun (PDP) države. Poleg številke vplačilnega računa se na plačilnem nalogu obvezno navede tudi številko sklica, ki je določena z modelom 19 v obliki: oznaka modela 19, sklic (davčna številka plačnika – 29009).

Obračun TRO-RAZ, z dne 30. 4. 2024, ki služi tudi kot pripomoček za izračun razlike trošarine, je dosegljiv na spletni strani FURS (področja Trošarine, Novice).

Po izpolnitvi navedenega Obračuna TRO-RAZ, se le-tega predloži FURS po elektronski poti preko informacijskega sistema E-TROD. Dostop do IS E-TROD je urejen preko portala e-Davki.

Za pomoč pri predložitvi Obračuna TRO-RAZ preko informacijskega sistema E-TROD so navodila na voljo v okviru komponente »Obvestila« v informacijskem sistemu E-TROD.«

*Vir: Povzeto po obvestilu Ministrstva za finance - Finančne uprave RS »Obveznost za plačilo razlike trošarine ob zvišanju drobnoprodajne cene cigaret«, št. 007-23/2024-4 z dne 24. 4. 2024.*

**B. K.**

## ŽIVILA

### **PREDVIDENE SO SPREMEMBE IN DOPOLNITVE PRAVILNIKA O ZAGOTAVLJANJU SLEDLJIVOSTI POREKLA ZA NEPREDPAKIRANO SVEŽE, OHLAJENO IN ZAMRZNJENO GOVEJE, PRAŠIČJE, OVČJE, KOZJE IN PERUTNINSKO MESO – PREDLOG PRAVILNIKA ZA T.I. MASNE BILANCE**

Obveščamo vas, da so na portalu E-demokracija objavljene predvidene spremembe in dopolnitve Pravilnika o zagotavljanju sledljivosti porekla za nepredpakirano sveže, ohlajeno in zamrznjeno goveje, prašičje, ovčje, kozje in perutninsko meso – v nadaljevanju PREDLOG pravilnika za t.i. masne bilance.

Iz predloga pravilnika izhaja, da se bodo morali izvajalci živilske dejavnosti uskladiti z zahtevami iz tega pravilnika najkasneje do 1. julija 2024.

V predlogu pravilnika je med drugim tudi navedeno, da bodo morali izvajalci dejavnosti na maloprodajnem računu, vendar ne dlje kot do 31. 10. 2025, za označevanje države porekla ali kraja izvora mesa uporabljati oznake Poreklo SI ali SI, Vzrejeno SI ali VzSi, EU in NeEU, ki so podrobneje tudi vsebinsko opredeljene v prilogi tega predloga pravilnika. Več o tem bo sledilo v eni izmed prihodnjih števil T-Informacij.

**M. L.**



REPUBLIKA SLOVENIJA  
MINISTRSTVO ZA ZDRAVJE

TRGOVINSKA  
ZBORNICA SLOVENIJE  
Slovenian Chamber of Commerce

**DOBER TEK**  
Slovenija

Nacionalni program o prehrani in telesni dejavnosti za zdravje 2015–2025

### **PROGRAM »ZaUpam« - PREDNOSTI PREOBLIKOVANJA ŽIVIL**

Preoblikovanje (reformulacija) živil je postopek spreminjanja predelave ali sestave živila ali pijače, tako da se izboljša njegova hranilna vrednost ali zmanjša vsebnost sestavin, ki vzbujajo skrb za zdravje (npr. sladkor, (nasičene) maščobe, sol ipd.).

Živila, ki so energijsko bogata in hkrati revna s hranilnimi snovmi, so široko dostopna, zato mnogi ljudje jedo veliko (predelane) hrane z visoko vsebnostjo maščob, sladkorjev in soli. Slednje po podatkih Svetovne zdravstvene organizacije (WHO, 2022) prispeva k nezdravemu načinu prehranjevanja, ki je trenutno vzrok za 8 milijonov prezgodnjih smrti na svetu vsako leto. Preoblikovanje predelane hrane lahko privede do izdelkov z bolj zdravim profilom, vendar vseeno ne odpravlja skrbi zaradi visoke porabe teh predelanih živil. Pri prehranjevanju bi zato morali vseeno dajati poudarek tudi na uživanju svežih in doma pripravljenih živil, po možnosti lokalno pridelanih. V zadnjih letih oblikovalci politik vse bolj priznavajo, da so potrebni ukrepi, s katerimi bo oskrba z živil

in prehransko okolje bolj zdravo, poleg tega pa je treba povečati znanje in zagotoviti informacije za izobraževanje potrošnikov.

Preoblikovanje živil v izdelke z bolj zdravim profilom pozitivno vpliva na zdravje posameznikov in posledično na javno zdravje prebivalstva ob tem pa je dobro tudi za podjetja, nosilce živilske dejavnosti, ki ta živila proizvajajo. Čeprav so lahko začetne naložbe v reformulacijo in razvoj izdelkov z boljšo hranilno vrednostjo visoke, to podjetjem po drugi strani ponuja priložnost, da izboljšajo svojo (trgovsko) blagovno znamko in dosežejo več potrošnikov, ki posegajo po njihovih izdelkih.

Več informacij je na voljo na spletni strani TZS: <https://www.tzslo.si/sl/projekti/projekti-v-teku/ZaUpam>.

**M. L., K. F.**

Program sofinancira Ministrstvo za zdravje RS.

## S 30. APRILOM STOPAJO V VELJAVO SPREMEMBE GLEDE UVOZA BLAGA V VELIKO BRITANIJO

Kot posledica izstopa Združenega kraljestva Velike Britanije in Severne Irske iz Evropske unije je od 30. aprila 2024 za določene proizvode živalskega izvora in fitosanitarno blago, ki se iz držav članic uvažajo v Veliko Britanijo, začela veljati dodatna obveznost. Vse tovrstne pošiljke blaga morajo od tega datuma dalje v Veliko Britanijo vstopati preko vstopne točke.

Vlada Združenega kraljestva je avgusta 2023 objavila Ciljni model delovanja za mejni nadzor (angleško The Border Target Operating Model - BTOM), v katerem je določila časovnico za začetek izvajanja uradnega nadzora pri uvozu pošiljk živali, živil živalskega izvora in živalskih stranskih proizvodov, rastlin in rastlinskih proizvodov v Veliko Britanijo ter kategorizacijo živali in blaga glede na tveganje za prenos bolezni na ljudi in živali ter vnosa škodljivih organizmov rastlin. V skladu s Protokolom o Irski in Severni Irski Severna Irska za navedene vrste pošiljk tudi po izstopu ostaja del enotnega trga EU.

O prvem mejniku, ki je bil 31. januarja 2024, je Uprava RS za varno hrano, veterinarstvo in varstvo rastlin že obveščala.

Proizvodi živalskega izvora ter rastline in rastlinski proizvodi (z visokim, srednjim in nizkim tveganjem) bodo morali od 30. aprila dalje v Veliko Britanijo vstopiti preko vstopne točke

oziroma mejne kontrolne točke (MKT), ki je določena za te vrste pošiljk. Na MKT bodo pristojni organi preverili izpolnjevanje pogojev tovrstnih pošiljk blaga. Pogostnost in vrsta pregleda bosta odvisna od tveganja, ki za določeno blago pomeni v skladu s kategorizacijo v BTOM.

Razvrstitev rastlin in rastlinskih proizvodov iz EU v kategorije tveganja je objavljena na spletni strani vlade Združenega kraljestva (v angleščini), ki se sproti posodablja glede na spremembe kategorizacije blaga.

Vlada Združenega kraljestva za izvajalce dejavnosti organizira in izvaja spletna usposabljanja BTOM. Pripravila je tudi informativne letake (v angleščini) za podporo trgovcem.

Več informacij o časovnici prehoda na nov režim nadzora, razvrstitvi v kategorije in pogojih za uvoz živali in proizvodov živalskega izvora v Združeno kraljestvo je na spletni strani »Izvoz živali, živil živalskega izvora in ostalih proizvodov živalskega izvora v Združeno kraljestvo (razen Severne Irske)«.

*Vir: Povzeto po spletni objavi Uprave RS za varno hrano, veterinarstvo in varstvo rastlin z dne 29. 4. 2024.*

**K. F.**

## IZ URADNEGA LISTA EU

### ŽIVILA IN KRMA

- Izvedbena uredba Komisije (EU) 2024/1199 z dne 18. aprila 2024 o dovoljenju za mangan(II)-betain kompleks kot krmni dodatek za vse živalske vrste - UL EU, št. L 2024/1199 z dne 22. 4. 2024;
- Izvedbena uredba Komisije (EU) 2024/1200 z dne 18. aprila 2024 o podaljšanju dovoljenja za pripravek iz *Bifidobacterium animalis ssp. animalis* DSM 16284, *Ligilactobacillus salivarius* DSM 16351 in *Enterococcus faecium* DSM 21913 kot krmni dodatek za piščance za pitanje, piščance za nesnice ter manj pomembne vrste perutnine za pitanje in za nesnice ali razplod, dovoljenja za navedeni pripravek kot krmni dodatek za uporabo v krmi in vodi za pitje za piščance za razplod, purane za pitanje in purane za razplod (imetnik dovoljenja: Biomin GmbH) in razveljavitvi izvedbenih uredb (EU) št. 544/2013 in (EU) 2015/1105 - UL EU, št. L 2024/1200 z dne 22. 4. 2024;
- Uredba (EU) 2024/1143 Evropskega parlamenta in Sveta z dne 11. aprila 2024 o geografskih označbah za vino, žgane pijače in kmetijske proizvode ter zajamčenih tradicionalnih posebnosti in neobveznih navedbah kakovosti za kmetijske proizvode, spremembi uredb (EU) št. 1308/2013, (EU) 2019/787 in (EU) 2019/1753 ter razveljavitvi Uredbe (EU) št. 1151/2012 - UL EU, št. L 2024/1143 z dne 23. 4. 2024;
- Delegirana uredba Komisije (EU) 2024/370 z dne 23. januarja 2024 o dopolnitvi Direktive (EU) 2020/2184 Evropskega parlamenta in Sveta z določitvijo postopkov ugotavljanja skladnosti za proizvode, ki prihajajo v stik z vodo, namenjeno za prehrano ljudi, in pravil za imenovanje organov za ugotavljanje skladnosti, vključenih v navedene postopke - UL EU, št. L 2024/370 z dne 23. 4. 2024;
- Delegirana uredba Komisije (EU) 2024/371 z dne 23. januarja 2024 o dopolnitvi Direktive (EU) 2020/2184 Evropskega parlamenta in Sveta z določitvijo harmoniziranih specifikacij za označevanje proizvodov, ki prihajajo v stik z vodo, namenjeno za prehrano ljudi - UL EU, št. L 2024/371 z dne 23. 4. 2024;
- Izvedbena uredba Komisije (EU) 2024/1161 z dne 22. aprila 2024 o podaljšanju dovoljenja za pripravek iz *Enterococcus lactis* NCIMB 10415 kot krmni dodatek za nekatere živalske vrste, dovoljenju za navedeni pripravek kot krmni dodatek za nekatere druge živalske vrste (imetnik dovoljenja: DSM Nutritional Products Ltd.), spremembi Izvedbene uredbe (EU) št. 1061/2013 ter razveljavitvi izvedbenih uredb (EU) št. 361/2011, (EU) 2015/518 in (EU) 2019/11 - UL EU, št. L 2024/1161 z dne 23. 4. 2024;
- Izvedbena uredba Komisije (EU) 2024/1162 z dne 22. aprila 2024 o spremembi Izvedbene uredbe (EU) 2018/2019 glede nekaterih rastlin za saditev *Malus domestica* in nekaterih rastlin za saditev *Berberis thunbergii* s poreklom iz Turčije ter spremembi Izvedbene uredbe (EU) 2020/1213 glede fitosanitarnih ukrepov za vnos rastlin za saditev *Malus domestica* na ozemlje Unije - UL EU, št. L 2024/1162 z dne 23. 4. 2024;
- Izvedbeni sklep Komisije (EU) 2024/367 z dne 23. januarja 2024 o določitvi pravil za uporabo Direktive (EU) 2020/2184 Evropskega parlamenta in Sveta z oblikovanjem evropskih pozitivnih seznamov izhodiščnih snovi, sestav in sestavin, dovoljenih za uporabo pri proizvodnji materialov ali proizvodov, ki prihajajo v stik z vodo, namenjeno za prehrano ljudi - UL EU, št. L 2024/367 z dne 23. 4. 2024;
- Izvedbeni sklep Komisije (EU) 2024/368 z dne 23. januarja 2024 o določitvi pravil za uporabo Direktive (EU) 2020/2184 Evropskega parlamenta in Sveta v zvezi s postopki in metodami za preskušanje in sprejemanje končnih materialov, kot so uporabljeni v proizvodih, ki prihajajo v stik z vodo, namenjeno za prehrano ljudi - UL EU, št. L 2024/368 z dne 23. 4. 2024;
- Delegirana uredba Komisije (EU) 2024/1173 z dne 13. marca 2024 o spremembi Delegirane uredbe Komisije (EU) 2020/760 glede nekaterih določb zaradi Sporazuma

o prosti trgovini med Evropsko unijo in Novo Zelandijo ter črtanja zastarelih določb v zvezi z izvozno tarifno kvoto za mleko v prahu - UL EU, št. L 2024/1173 z dne 24. 4. 2024;

- Izvedbena uredba Komisije (EU) 2024/1179 z dne 23. aprila 2024 o podaljšanju dovoljenja za pripravke iz *Lactiplantibacillus plantarum* DSM 3676, *Lactiplantibacillus plantarum* DSM 3677 in *Lentilactobacillus buchneri* DSM 13573 kot krmni dodatki za vse živalske vrste ter razveljavitvi Izvedbene uredbe (EU) št. 1119/2012 - UL EU, št. L 2024/1179 z dne 24. 4. 2024;
- Izvedbena uredba Komisije (EU) 2024/1185 z dne 24. aprila 2024 o podaljšanju dovoljenja za ortofosforjevo kislino kot krmni dodatek za vse živalske vrste in razveljavitvi Izvedbene uredbe (EU) št. 1055/2013 - UL EU, št. L 2024/1185 z dne 25. 4. 2024;
- Izvedbena uredba Komisije (EU) 2024/1186 z dne 24. aprila 2024 o dovoljenju za eterično olje cimetovega lubja in eterično olje cimetrovih listov iz *Cinnamomum verum* J. Presl kot krmna dodatka za nekatere živalske vrste - UL EU, št. L 2024/1186 z dne 25. 4. 2024;
- Izvedbena uredba Komisije (EU) 2024/1187 z dne 24. aprila 2024 o podaljšanju dovoljenja za pripravek iz *Enterococcus lactis* DSM 7134 in *Lactisaeibacillus rhamnosus* DSM 7133 kot krmni dodatek za teleta za vzrejo (imetnik dovoljenja: Lactosan GmbH & Co.KG) ter razveljavitvi Izvedbene uredbe (EU) št. 1101/2013 - UL EU, št. L 2024/1187 z dne 25. 4. 2024;
- Izvedbena uredba Komisije (EU) 2024/1189 z dne 24. aprila 2024 o podaljšanju dovoljenja za pripravek iz *Lactiplantibacillus plantarum* LMG P-21295 kot krmni dodatek za vse živalske vrste in spremembi Izvedbene uredbe (EU) št. 1065/2012 - UL EU, št. L 2024/1189 z

dne 25. 4. 2024;

- Izvedbena uredba Komisije (EU) 2024/1190 z dne 24. aprila 2024 o podaljšanju dovoljenja za pripravek iz *Enterococcus lactis* DSM 7134 kot krmni dodatek za piščance za nesnice ter manj pomembne vrste perutnine za pitanje in nesnice in razplod (imetnik dovoljenja: Lactosan GmbH & Co KG) ter razveljavitvi Izvedbene uredbe (EU) št. 775/2013 - UL EU, št. L 2024/1190 z dne 25. 4. 2024;
- Izvedbena uredba Komisije (EU) 2024/1193 z dne 24. aprila 2024 o podaljšanju dovoljenja za natrijev hidroksid kot krmni dodatek za mačke, pse in okrasne ribe ter razveljavitvi Izvedbene uredbe (EU) št. 161/2013 - UL EU, št. L 2024/1193 z dne 25. 4. 2024;
- Izvedbena uredba Komisije (EU) 2024/1194 z dne 24. aprila 2024 o podaljšanju dovoljenja za nikotinsko kislino in niacinamid kot krmna dodatka za vse živalske vrste in razveljavitvi Izvedbene uredbe (EU) št. 642/2013 - UL EU, št. L 2024/1194 z dne 25. 4. 2024;
- Izvedbena uredba Komisije (EU) 2024/1195 z dne 24. aprila 2024 o dovoljenju za eterično olje kitajske kasije iz *Cinnamomum aromaticum* Nees kot krmni dodatek za nekatere živalske vrste - UL EU, št. L 2024/1195 z dne 25. 4. 2024;
- Izvedbena uredba Komisije (EU) 2024/1219 z dne 23. aprila 2024 o spremembi priloge V in XIV k Izvedbeni uredbi (EU) 2021/404 glede vnosov za Kanado in Združene države Amerike na seznamih tretjih držav, njihovih ozemelj ali območij, s katerih je dovoljen vstop pošiljk perutnine, zarodnega materiala perutnine ter svežega mesa perutnine in pernate divjadi v Unijo - UL EU, št. L 2024/1219 z dne 25. 4. 2024.

K. F.

## NEŽIVILA

### PROIZVODI Z OZNAKO CE – NA EU RAVNI POTEKA ŠTUDIJA IZVEDLJIVOSTI VZPOSTAVITVE PODATKOVNE ZBIRKE DIGITALIZIRANIH CERTIFIKATOV O UGOTAVLJANJU SKLADNOSTI

Kot izhaja iz prejetega obvestila s strani Ministrstva za gospodarstvo, turizem in šport, Evropska komisija preučuje možnost priprave podatkovne zbirke digitaliziranih certifikatov o ugotavljanju skladnosti. V ta namen je GD GROW naročil izvedbo študije za oblikovanje nove ali razširitev obstoječe IT rešitve, kjer bi bili zbrani vsi certifikati o skladnosti za vse proizvode z oznako CE.

Posebni cilji IT rešitve bi bili:

- zagotoviti varnost proizvodov z lažjim nadzorom trga in s tem zmanjšati goljufije pri ugotavljanju skladnosti;
- zmanjšati birokracijo pri upravljanju znaka CE za vse gospodarske subjekte;
- podpora carini;
- omogočiti potrošnikom in trgovcem dostop do zanesljivih

podatkov o oznaki CE na izdelku.

Raziskava zajema oceno potreb zainteresiranih strani glede na njihove vloge na enotnem trgu EU. Zainteresirane strani so: carinski organi, organi za nadzor trga, priglašeni organi, proizvajalci, distributerji, uvozniki, izvozniki, potrošniki/končni uporabniki ter upravljavci in koordinatorji primerljivih obstoječih zbirk podatkov. Vprašalnik se nahaja na spletni strani: <https://rpaltd.co.uk/ce-mark-database/>. Rok za izpolnitev vprašalnika je petek, **17. maj 2024**. Vabljeni k sodelovanju.

*Vir: Povzeto po prejetem obvestilu Ministrstva za gospodarstvo, turizem in šport z dne 23. 4. 2024.*

M. S.

## AKADEMIJA TZS

### A) DELAVNICA »ODLOČNA KOMUNIKACIJA: KAKO MIRNEJE POSKRBE TI TUDI ZA ZAHTEVNE STRANKE« - LJUBLJANA, 21. 5. 2024

Vljudno vas vabimo na delavnico »**Odločna komunikacija: kako mirneje poskrbeti tudi za zahtevne stranke**«, ki

bo potekala dne **21. 5. 2024 od 9.00 do 13.00 ure v sejni sobi TZS.**

Kako sogovorniku spoštljivo pojasniti, da se moti? Kako mirno odreagirati ob nesoglasjih in kako odločno postaviti mejo? Veščina odločne komunikacije je pomembna za uspešno delo s strankami, saj nam pomaga graditi bolj pristne odnose, učinkoviteje reševati konflikte ter spoštljivo postavljati jasne meje. S premišljeno komunikacijo poskrbimo ne le za boljše odnose s strankami, temveč tudi za lastno dobro počutje.

#### Vsebina delavnice:

- Kaj je odločna komunikacija?
- Kakšen je moj komunikacijski slog?
- Kako odločno komunicirati v stresnih situacijah in v primeru nesoglasij?
- Uporaba odločne komunikacije za preprečevanje konfliktov.

**Komu je delavnica namenjena:** Delavnica je še posebej namenjena vsem, ki delate s strankami in si želite, da bi se znali tudi v neprijetnih situacijah odzvati odločno in spoštljivo ter vsem, ki čutite, da v medosebni komunikaciji ne zmorete učinkovito postaviti meje. Skupaj bomo spreminjali pogled na učinkovito komunikacijo, ozaveščali svoj komunikacijski slog

in na konkretnih primerih iz prakse iskali boljše odzive.

**Predavateljica:** Delavnico bo vodila **Urška Gerbajs, profesionalna coachinja in trenerka za osebni razvoj**. Predavateljica že več let pomaga ljudem krepiti njihove osebne in medosebne veščine, organizacijam pa oblikovati bolj vzpodbudno, učinkovito in človeku prijazno delovno okolje. Je ena prvih trenerjev v Sloveniji, ki je pridobila naziv **certificirani Genos EI praktik za razvoj čustvene inteligence v delovnem okolju**. Je tudi certificirana trenerka za uporabo orodij za osebni razvoj **SDI 2.0** in **DISCFlow** in **NLP praktik**.

**Splošni pogoji:** Za člane znaša kotizacija **65,00 EUR z DDV na udeleženca**, za nečlane pa **130,00 EUR z DDV na udeleženca**. Znesek kotizacije nakažite na TRR pri SKB: 0313 8100 0518 803 – sklic 3007. Prijavnico in dokazilo o plačilu nam lahko pošljete po pošti: TZS, Dunajska 167, 1000 Ljubljana ali na e-naslov: info@tzslo.si. Znesek vplačane kotizacije se vrne v primeru, da se pisno odjavite vsaj 3 delovne dni pred izvedbo delavnice ali, če razpisane delavnice ne izvedemo!

T. R.

## B) BREZPLAČNO REGIJSKO SREČANJE TZS V SEŽANI - 30. 5. 2024

Vljudno vabljeni, da se nam pridružite na šestem regijskem srečanju s člani v letošnjem letu, ki bo potekalo dne **30. 5. 2024 v Sežani, v Hotelu Prunk, Partizanska cesta 177, od 12.45 do 15.00 ure**.

Poleg **zakonodajnih novosti** bo govor potekal tudi o **napovedanih reformah** in o **predvidenih novostih pri obračunavanju omrežnine s 1. julijem 2024** ter **najpogosteje ugotovljenih kršitvah pri opravljanju inšpekcijskih nadzorov na področju ZDR-1 in ostale delovnopravne zakonodaje, živilskega blaga in neživilskega blaga (električne naprave, tekstil, kozmetika itd.)**.

Po končani predstavitvi najpomembnejših zakonodajnih novosti vam bomo svetovalci Trgovinske zbornice Slovenije na voljo za vsa vaša dodatna vprašanja in pojasnila.

#### PROGRAM SREČANJA

12.45 – 13.00	Registracija udeležencev
13.00 – 13.20	Kratka predstavitev Trgovinske zbornice Slovenije <i>Mija Lapornik, izvršna direktorica TZS</i>
13.20 – 14.15	Predstavitev aktualnih novosti in pričakovanj na zakonodajnem področju, s posebnim poudarkom na obveznostih podjetij/trgovcev: <ul style="list-style-type: none"> <li>▪ <b>Kaj nam prinaša leto 2024?</b> Pokojninska reforma, davčna reforma, evidence delovnega časa, spremembe živilske zakonodaje (Zakon o kmetijstvu, Zakon o hrani) ...</li> <li>▪ <b>Varstvo potrošnikov:</b> Predlog Resolucije o nacionalnem programu varstva potrošnikov 2024-2029 – nove administrativne ovire za podjetja?</li> <li>▪ Izšla so elektronska priporočila za zmanjšanje odpadne hrane v trgovini</li> <li>▪ V DZ sprejeta <b>nov Zakon o tržni inšpekciji</b> ter <b>novela Zakona o preprečevanju omejevanja konkurence</b></li> <li>▪ <b>Nova metodologija obračunavanja omrežnine s 1. julijem 2024</b></li> <li>▪ <b>Inšpekcijski nadzori:</b> Najpogosteje ugotovljene kršitve na področju delovnopravne zakonodaje, živilskega in</li> </ul>

	<p>neživilskega blaga</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>▪ <b>sprejet Zakon o spremembah in dopolnitvah Zakona o prevozih v cestnem prometu:</b> Naklad ali razklad blaga, prevozi transportne embalaže itd.</li> <li>▪ <b>Novosti na živilskem področju:</b> Spremembe Pravilnika o zagotavljanju sledljivosti porekla za nepredpakirano sveže, ohlajeno in zamrznjeno goveje, prašičje, ovčje, kozje in perutninsko meso</li> <li>▪ <b>Varnost in zdravje pri delu:</b> S prvim avgustom 2024 se bo pričel uporabljati nov Pravilnik o zagotavljanju varnosti in zdravja delavcev pri ročnem premeščanju bremen – na kratko o ključnih novih obveznostih za delodajalce</li> <li>▪ <b>Zakon o delovnih razmerjih (ZDR-1):</b> Ključne novosti novele ZDR-1</li> <li>▪ <b>Kolektivna pogodba dejavnosti trgovine Slovenije (KPPTS):</b> Spremembe, ki jih prinaša sklenitev Aneksa št. 2 in 3 h KPPTS</li> <li>▪ <b>Novosti pri zaposlovanju tujcev:</b> Obvezna uporaba dvojezičnih pogodb pri zaposlovanju delavcev iz BiH; v pripravi predlog zakona, ki naj bi prinesel sezonsko delo tujcev v gostinstvu in turizmu; odločba US RS glede 42. člena ZZSDT</li> <li>▪ <b>Zdravstvo:</b> napovedane spremembe zakonodaje za zmanjšanje absentizma; v obravnavi predlog Zakona o digitalizaciji zdravstva</li> </ul> <p><i>Mija Lapornik, izvršna direktorica TZS s sodelavci</i></p>
14.15 – 15.00	Odgovori na zastavljena vprašanja članov ter druženje

Izkoristite priložnost pestrega programa za pridobitev svežih in aktualnih informacij ter srečanje s predstavniki trgovskih podjetij iz vaše regije.

**Splošni pogoji:** Dogodek je namenjen članom TZS. Prijave sprejemamo do zapolnitve prostih mest. **KOTIZACIJE NI!**

T. R.

## PRIJAVNICA

Izberite dogodek, ki se ga želite udeležiti (obkrožite):

**a) Delavnica »Odločna komunikacija: kako mirneje poskrbeti tudi za zahtevne stranke«** - Ljubljana, 21. 5. 2024

**b) Brezplačno regijsko srečanje s člani TZS v Sežani** – Sežana, 30. 5. 2024

Naziv in naslov podjetja: \_\_\_\_\_  
Davčna številka: \_\_\_\_\_ Matična številka: \_\_\_\_\_  
Telefon: \_\_\_\_\_ E-naslov (OBVEZNO\*): \_\_\_\_\_  
Ime in priimek udeleženecv:  
1. \_\_\_\_\_ E-naslov: \_\_\_\_\_  
2. \_\_\_\_\_ E-naslov: \_\_\_\_\_  
3. \_\_\_\_\_ E-naslov: \_\_\_\_\_  
4. \_\_\_\_\_ E-naslov: \_\_\_\_\_  
Datum: \_\_\_\_\_ Podpis odgovorne osebe: \_\_\_\_\_

S podpisom potrjujemo, da so prijavljene osebe predstavniki navedenega podjetja. Posredovane osebne podatke bomo uporabljali samo za namen izvedbe tega dogodka in obveščanja prijavljenih na dogodek ter posredovanje morebitnih gradiv.



## TRGOVINA V ŠTEVILKAH

### POROČILO O GIBANJU PLAČ ZA FEBRUAR 2024

Statistični urad Republike Slovenije je v Uradnem listu RS, št. 35/24, objavil Poročilo o gibanju plač za februar 2024:

- Povprečna mesečna bruto plača na zaposleno osebo v Sloveniji za februar 2024 je znašala 2.279,52 EUR in je bila za 1,7 % nižja kot za januar 2024.
- Povprečna mesečna neto plača na zaposleno osebo v Sloveniji za februar 2024 je znašala 1.449,19 EUR in je bila za 1,9 % nižja kot za januar 2024.

- Povprečna mesečna bruto plača za obdobje januar–februar 2024 je znašala 2.298,65 EUR.
- Povprečna mesečna neto plača za obdobje januar–februar 2024 je znašala 1.463,25 EUR.
- Povprečna mesečna bruto plača za obdobje december 2023–februar 2024 je znašala 2.315,22 EUR.

P. G.

### POROČILO O KOEFICIENTIH RASTI CEN ZA MAREC 2024

Statistični urad Republike Slovenije je v Uradnem listu RS, št. 35/24, objavil Koeficiente rasti cen za marec 2024:

- Mesečni koeficient rasti cen industrijskih proizvodov pri proizvajalcih na domačem trgu marca 2024 v primerjavi s februarjem 2024 je bil -0,001.
- Koeficient rasti cen industrijskih proizvodov pri proizvajalcih na domačem trgu od začetka leta do konca marca 2024 je bil -0,014.
- Koeficient povprečne mesečne rasti cen industrijskih proizvodov pri proizvajalcih na domačem trgu od začetka leta do konca marca 2024 je bil -0,005.
- Koeficient rasti cen industrijskih proizvodov pri proizvajalcih na domačem trgu marca 2024 v primerjavi z istim mesecem prejšnjega leta je bil -0,037.

- Mesečni koeficient rasti cen življenjskih potrebščin marca 2024 v primerjavi s februarjem 2024 je bil 0,002.
- Koeficient rasti cen življenjskih potrebščin od začetka leta do konca marca 2024 je bil 0,003.
- Koeficient povprečne mesečne rasti cen življenjskih potrebščin od začetka leta do konca marca 2024 je bil 0,001.
- Koeficient rasti cen življenjskih potrebščin marca 2024 v primerjavi z istim mesecem prejšnjega leta je bil 0,036.
- Koeficient povprečne rasti cen življenjskih potrebščin od začetka leta do konca marca 2024 v primerjavi s povprečjem leta 2023 je bil 0,005.

P. G.

### INDEKSI NOMINALNEGA IN REALNEGA PRIHODKA V TRGOVINI NA DROBNO IN V TRGOVINI Z MOTORNI MI VOZILI TER OD POPRAVIL LE-TEH

Podatki Statističnega urada RS (SURS) kažejo, da so realni prihodki v trgovini na drobno (G 47) v marcu 2024 glede na marec 2023 nižji za 0,5 %, predvsem zaradi padca prihodkov v trgovini z motornimi gorivi (G 47.3) za 9,6 %. V kolikor bi upoštevali prihodke v trgovini na drobno brez prodaje motornih goriv, bi bili prihodki nižji za 0,1 %. V trgovini na drobno z neživili brez motornih goriv so se prihodki znižali za 1,8 %. Prihodki v trgovini na drobno z živili so na letni ravni narasli za 2,2 %. V trgovini z motornimi vozili in popravilih motornih vozil je prisotna 9,3 % rast glede na lanske prihodke.

Iz kumulativnih podatkov za leto 2024 glede na leto 2023 izhaja, da so v obdobju januar - marec 2024 glede na enako obdobje leta 2023 realni prihodki v trgovini na drobno (G 47)

nižji za 2,0 %, predvsem zaradi 12,9 % padca v trgovini z motornimi gorivi (G 47.3). V trgovini z živili so se prihodki dvignili za 2,6 %, v trgovini z neživili pa so narasli za 0,4 %. Prihodki v trgovini z motornimi vozili (G 45) so višji za 10,4 %. Realni prihodki so bili v večini leta 2023 nižji kot v letu 2022, v začetku leta 2024 pa so zaenkrat na primerljivih ravneh z začetkom leta 2023. Iz kumulativnih podatkov za prva dva meseca 2024 še opazimo, da je bil največji padec prihodkov v trgovini z motornimi gorivi, trgovini s farmacevtskimi, medicinskimi in kozmetičnimi izdelki ter v ostali specializirani trgovini (G 47.41 + ... + G 47.78), rast prihodkov pa v trgovinah z motornimi vozili in trgovini na drobno po pošti in internetu (G 47.91).

## INDEKSI NOMINALNEGA IN REALNEGA PRIHODKA V TRGOVINI ZA MAREC 2024

	Nominalni indeksi		Realni indeksi			
	mar 24 / feb 24	mar 24 / mar 23	mar 24 / feb 24 <sup>1)</sup>	mar 24 / mar 23 <sup>1)</sup>	mar 24 / feb 24 <sup>1) 3)</sup>	mar 24 / mar 23 <sup>1) 2)</sup>
45 Trgovina z motornimi vozili in popravila motornih vozil	120,1	100,3	120,0	102,6	103,2	109,3
47 Trgovina na drobno, razen z motornimi vozili	114,3	100,0	112,8	97,2	101,9	99,5
47 brez 47.3 Trgovina na drobno, brez motornih goriv	114,8	101,6	113,6	98,9	97,7	99,9
47.3 Motorna goriva v specializiranih prodajalnah	111,7	92,3	109,4	88,8	104,4	90,4
47.11+47.2 Trgovina z živili, pijačami in tobačnimi izdelki	118,0	107,0	117,9	105,2	98,4	102,2
47.19+47.4+47.5+47.6+47.7+47.8+47.9 Trgovina z neživili, brez motornih goriv	112,2	97,5	110,6	94,7	98,4	98,2

1) V podatkih je izločen vpliv spremembe cen.

2) V podatkih je izločen vpliv koledarja.

3) V podatkih je izločen vpliv sezone in koledarja.

Vir: Statistični urad RS, preračun TZS, maj 2024.

P. G.

## INDEKSI NOMINALNEGA IN REALNEGA PRIHODKA V TRGOVINI NA DROBNO IN V TRGOVINI Z MOTORNIMI VOZILI TER OD POPRAVIL LE-TEH ZA FEBRUAR 2024

	Nominalni indeksi		Realni indeksi			
	feb 24 / jan 24	feb 24 / feb 23	feb 24 / jan 24 <sup>1)</sup>	feb 24 / feb 23 <sup>1)</sup>	feb 24 / jan 24 <sup>1) 3)</sup>	feb 24 / feb 23 <sup>1) 2)</sup>
G Trgovina	103,3	105,4	102,5	105,9	99,4	101,2
45 Trgovina z motornimi vozili in popravila motornih vozil	98,5	108,1	98,4	111,2	94,7	106,7
45.1+45.3+45.4 Motorna vozila, motorna kolesa, rezervni deli, oprema	98,1	106,9	98,1	110,7	94,4	106,2
45.2 Vzdrževanje in popravila motornih vozil	101,9	120,7	102,0	117,2	99,7	110,4
46 Posredništvo in trgovina na debelo, razen z motornimi vozili	107,3	105,2	106,2	106,6	100,3	99,9
47 Trgovina na drobno, razen z motornimi vozili	99,2	104,3	99,0	101,4	100,0	96,1
47 brez 47.3 Trgovina na drobno, brez motornih goriv	99,3	107,3	98,9	103,8	100,6	103,4
47.3 Motorna goriva v specializiranih prodajalnah	98,9	90,9	98,8	89,5	102,6	87,1
47.11+47.2 Trgovina z živili, pijačami in tobačnimi izdelki	100,4	106,9	100,3	104,2	101,7	104,2
47.11 Nespécializirane prodajalne, pretežno z živili	100,4	106,7	100,4	104,1	101,7	104,1
47.2 Živila, pijače, tobačni izdelki v specializiranih prodajalnah	98,5	113,4	98,6	109,9	103,2	109,5
47.19+47.4+47.5+47.6+47.7+47.8+47.9 Trgovina z neživili, brez motornih goriv	98,4	107,7	98,1	103,5	100,7	102,7
47.19 Nespécializirane prodajalne, pretežno z neživili	107,5	109,9	107,4	106,2	101,6	106,1
47.73+47.74+47.75 Farmacevtski, medicinski, kozmetični in toaletni izdelki v specializiranih prodajalnah	94,6	110,0	94,5	99,4	98,3	94,6
47.51+47.71+47.72 Tekstil, oblačila, obutev in usnjeni izdelki v specializiranih prodajalnah	96,0	115,6	96,0	110,5	101,6	110,5
47.43+47.52+47.54+47.59+47.63 Pohištvo, gospodinjske naprave, gradbeni material, avdio in video zapisi v specializiranih prodajalnah	107,2	107,6	106,4	106,3	101,5	105,6
47.41+47.42+47.53+47.61+47.62+47.64+47.65+47.76+47.77+47.78 Računalniške, telekomunikacijske naprave, knjige, športna oprema, igrače ipd. v specializiranih prodajalnah	100,3	98,7	100,2	96,1	99,5	90,8
47.91 Trgovina na drobno po pošti ali po internetu	88,2	110,4	88,2	108,8	100,4	108,8
47.52+47.59 Trgovina s pohištvom, gradbenim materialom v specializiranih prodajalnah	110,2	107,6	110,1	105,3	101,5	104,6
47.43+47.54+47.63 Trgovina z gospodinjskimi napravami, avdio in video zapisi v specializiranih prodajalnah	97,5	107,8	97,5	108,7	102,0	107,7
47+45 Skupaj trgovina na drobno, trgovina z motornimi vozili in popravila le-teh	98,9	105,7	98,7	105,0	99,6	100,1

1) V podatkih je izločen vpliv spremembe cen.

2) V podatkih je izločen vpliv koledarja.

3) V podatkih je izločen vpliv sezone in koledarja.

Vir: Statistični urad RS, preračun TZS, maj 2024.

P. G.

## KUMULATIVNI INDEKSI PRIHODKA

	Nominalni		Realni	
	jan-mar 24 / jan-mar 23	jan-feb 24 / jan-feb 23	jan-mar 24 / jan-mar 23	jan-feb 24 / jan-feb 23
G Trgovina	n. p.	100,6	n. p.	101,3
45 Trgovina z motornimi vozili in popravila motornih vozil	107,6	108,1	110,4	111,1
45.1+45.3+45.4 Motorna vozila, motorna kolesa, rezervni deli, oprema	n. p.	107,5	n. p.	111,0
45.2 Vzdrževanje in popravila motornih vozil	n. p.	114,0	n. p.	110,5
46 Posredništvo in trgovina na debelo, razen z motornimi vozili	n. p.	98,0	n. p.	99,1
47 Trgovina na drobno, razen z motornimi vozili	101,7	101,1	98,0	97,2
47 brez 47.3 Trgovina na drobno, brez motornih goriv	104,8	106,2	101,4	102,3

47.3 Motorna goriva v specializiranih prodajalnah	89,1	86,4	87,1	85,3
47.11+47.2 Trgovina z živili, pijačami in tobačnimi izdelki	105,4	106,3	102,6	102,8
47.11 Nespecializirane prodajalne, pretežno z živili	n. p.	106,0	n. p.	102,7
47.2 Živila, pijače, tobačni izdelki v specializiranih prodajalnah	n. p.	111,8	n. p.	107,9
47.19+47.4+47.5+47.6+47.7+47.8+47.9 Trgovina z neživili, brez motornih goriv	103,9	105,7	100,4	101,6
47.19 Nespecializirane prodajalne, pretežno z neživili	n. p.	106,9	n. p.	103,3
47.73+47.74+47.75 Farmacevtski, medicinski, kozmetični in toaletni izdelki v specializiranih prodajalnah	n. p.	108,7	n. p.	96,6
47.51+47.71+47.72 Tekstil, oblačila, obutev in usnjeni izdelki v specializiranih prodajalnah	n. p.	110,4	n. p.	106,3
47.43+47.52+47.54+47.59+47.63 Pohištvo, gospodinjske naprave, gradbeni material, avdio in video zapisi v specializiranih prodajalnah	n. p.	105,9	n. p.	104,2
47.41+47.42+47.53+47.61+47.62+47.64+47.65+47.76+47.77+47.78 Računalniške, telekomunikacijske naprave, knjige, športna oprema, igrače ipd. v specializiranih prodajalnah	n. p.	94,5	n. p.	91,5
47.91 Trgovina na drobno po pošti ali po internetu	n. p.	112,4	n. p.	110,5
47.52+47.59 Trgovina s pohištvom, gradbenim materialom v specializiranih prodajalnah	n. p.	105,6	n. p.	102,9
47.43+47.54+47.63 Trgovina z gospodinjskimi napravami, avdio in video zapisi v specializiranih prodajalnah	n. p.	105,7	n. p.	106,3
47+45 Skupaj trgovina na drobno, trgovina z motornimi vozili in popravila le-teh	n. p.	103,1	n. p.	102,0

Opomba: n. p. – ni podatka. Izločen vpliv koledarja.

Vir: Statistični urad RS, preračun TZS, maj 2024.

P. G.

## INDEKSI PRIHODKA TRGOVINE V EU

Podatki Eurostata kažejo, da so se v EU nominalni prihodki v trgovini na drobno (G 47) v prvih dveh mesecih leta 2024 glede na enako obdobje leta 2023 povišali za 1,8 % (v Sloveniji so narasli za 1,1 %), medtem ko realni indeksi, kjer je izločen vpliv inflacije, kažejo, da so v prvih dveh mesecih 2024 realni prihodki v EU v trgovini na drobno upadli za 1,8 % (v Sloveniji so upadli za 2,8 %). Če izločimo prihodke v trgovini z motornimi gorivi je v EU prisoten padec prihodkov za 0,4 %, v Sloveniji pa rast prihodkov za 2,3 %. V trgovini z živili, pijačami in tobačnimi izdelki je padec v EU 0,9 %, v Sloveniji pa 2,8 % rast, v trgovini z neživili brez motornih goriv so prihodki v EU enaki kot lani, v Sloveniji pa je prisotna 0,2 % rast.

Zaradi sprememb pri objavi podatkov s strani Eurostata žal več ne moremo objavljati podatkov o realnih prihodkih za skupini 47.51+47.71+47.72 Tekstil, oblačila, obutev in usnjeni izdelki v specializiranih prodajalnah in 47.41+...+47.78 Računalniške, telekomunikacijske naprave, knjige, ipd. v specializiranih prodajalnah. Podatkov o indeksih za ti dve skupini od začetka leta 2024 več ni za skoraj nobeno članico EU. Namesto podatkov za ti dve skupini, objavljamo podatke za dejavnosti G Trgovina, 45 Trgovina z motornimi vozili in popravila motornih vozil in 46 Posredništvo in trgovina na debelo, razen z motornimi vozili. Več o tem na spletni strani TZS.

P. G.

## PRISPEVKI ZA SOCIALNO VARNOST SAMOZAPOSLENIH ZA APRIL 2024

Bruto zavarovalna osnova (BZO) v EUR		Prehodni davčni podračun	Referenca	60 % PP**	3,5 PP***
2.220,95				1.332,57	7.773,33
Prisp. zavarovanja za PIZ	15,50%			206,55	1.204,87
Prisp. delodajalca za PIZ	8,85%			117,93	687,94
Skupaj prispevki za PIZ		SI56 011008882000003	SI19 DŠ-44008	<b>324,48</b>	<b>1.892,81</b>
Prisp. zavarovanja za ZZ	6,36%			84,75	494,38
Obvezni zdravstveni prispevek	pavšalni znesek			35,00	35,00
Prisp. delodajalca za ZZ	6,56%			87,42	509,93
Prisp. za poškodbe pri delu	0,53%			7,06	41,20
Skupaj prispevki za ZZ		SI56 011008883000073	SI19 DŠ-45004	<b>214,23</b>	<b>1.080,51</b>
Prisp. zavarovanja za starš. var.	0,10%			1,33	7,77
Prisp. delodajalca za starš. var.	0,10%			1,33	7,77
Skupaj prispevki za starš. var.		SI56 011008881000030	SI19 DŠ-43001	2,66	15,54
Prisp. zavarovanja za zaposl.	0,14%			1,87	10,88
Prisp. delodajalca za zaposl.	0,06%			0,80	4,66
Skupaj prispevki za zaposl.		SI56 011008881000030	SI19 DŠ-42005	2,67	15,54
Skupaj drugi prisp.				<b>5,33</b>	<b>31,08</b>
PRISPEVKI SKUPAJ				<b>544,04</b>	<b>3.004,40</b>

DŠ pomeni davčna številka zavezanca

\* Povprečna mesečna bruto plača za leto 2023 (PP): 2.220,95 EUR

\*\* Minimalna osnova za prispevke samozaposlenih v letu 2024 znaša 60 % zadnje znane povprečne letne plače: 60 % od 2.220,95 EUR = 1.332,57 EUR

\*\*\* Najvišja možna zavarovalna osnova: zavezanec lahko prispevke plača največ od osnove, ki znaša 3,5 PP (v skladu s petim odstavkom 145. člena ZPIZ-2): 2.220,95 x 3,5 = 7.773,33 EUR

Davčni organ bo sestavil predizpolnjen obračun prispevkov za socialno varnost (POPSV) in ga najpozneje do 10. dne v mesecu za pretekli mesec vročil zavezanec elektronsko prek portala eDavki. Če podatki v POPSV niso pravilni in/ali popolni, ali če POPSV ni bil odložen, mora zavezanec v sistem eDavki sam predložiti OPSV najpozneje do 15. dne v mesecu za pretekli mesec. Prispevki morajo biti plačani najpozneje do 20. dne v mesecu za pretekli mesec.

Vir: Ministrstvo za finance, Finančna uprava RS, april 2024.

K. F.



»T – Informacije« so pripravili: Mija Lapornik, Marjanca Simsič, Barbara Krivic, Tanja Rudolf, Primož Gorenc in Karmen Fortuna. Uporaba in objava podatkov (delno ali v celoti) je dovoljena le z navedbo vira. Odgovorna urednica: Karmen Fortuna. Izdajatelj »T-Information« je Trgovinska zbornica Slovenije, Dunajska cesta 167, Ljubljana, tel.: 01 5898 212 ali 01 5898 213, e-naslov: info@tzslo.si, spletna stran: www.tzslo.si, TRR TZS: SI03138-1000518803. V skladu z Zakonom o davku na dodano vrednost (UL RS, št. 13/11 – UPB, s spremembami in dopolnitvami) se za to publikacijo plačuje 5 % davek na dodano vrednost.